
Procès verbal de la réunion des administrateurs 

                                        18 avril 2012 
 

Maison Chevalier, 19h30 
 

Étaient présents : 

 

Jean Beauchesne 

Étienne Berthold 

Michelle Bussières 

Jean‐François Dussault‐Turcotte 

Nadine Galy 

Louis Germain 

Michel Leclerc 

Jean Rousseau 

S’étaient excusées : 

 

France Bilodeau 

Claudette Blais 

Véronyc Sansoucy 

 

Denis L’Anglais, conseiller juridique, ne participe pas à la rencontre. Michelle Bussières 

agit comme secrétaire de réunion. 

1. Adoption de l’ordre du jour 

Il  est proposé par Louis Germain, appuyé par Michel Leclerc que  l’ordre du  jour  soit 

accepté en ajoutant au varia : 

a) Fête des voisins. 

2. Adoption du procès‐verbal de la réunion du 21 mars 2012 

L’adoption du procès‐verbal  est proposée par  Jean Beauchesne  et  appuyée par Louis 

Germain. 

3. Cooptation d’un nouvel administrateur 

Sur présentation de Louis Germain, avec  l’appui de  Jean Rousseau,  la  candidature de 

Jean‐François Dussault‐Turcotte, conseiller financier, est acceptée  à l’unanimité. 



4. Élection des officiers 

Sur proposition de Michelle Bussières, appuyée par Michel Leclerc, Louis Germain est 

reconduit à titre de président. 

Sur proposition de Louis Germain, appuyée par Jean Beauchesne, Jean Rousseau est élu 

à titre de vice‐président. 

Sur proposition de  Jean Rousseau, appuyée par  Jean Beauchesne, Étienne Berthold est 

élu secrétaire. 

Sur proposition d’Étienne Berthold,  secondée par Michelle Bussières, Nadine Galy est 

reconduite dans ses fonctions de trésorière. 

5. Discussion sur la baisse de population du Vieux‐Québec 

Après un retour sur les États généraux et le report à plusieurs reprises d’une rencontre 

en Comité plénier  avec  le Conseil de Ville,  la  conseillère municipale  Julie Lemieux  a 

déposé en décembre 2011 le rapport du CCVQ aux autorités de la Ville. 

La  communication  du  CCVQ,  reprise  par  les  médias,  au  lendemain  de  la  réunion 

annuelle de son Assemblée générale le 27 mars, à l’effet que les données du recensement 

indiquent une diminution de 9,7% de  la population du VQ entre 2005 et 2011 a suscité 

l’intérêt du Maire ainsi que du Conseil municipal. Le 6 avril dernier,  Julie Lemieux a 

informé le Président du CCVQ de la création d’une Table de concertation pour élaborer 

des solutions à cette situation, table à laquelle sera invité un représentant du CCVQ. 

Louis Germain suggère d’amorcer les travaux de cette Table en proposant à la Ville de 

mener une étude afin de prioriser les raisons qui poussent les citoyens à quitter le Vieux‐

Québec  ou  à  y  demeurer  et  ce,  afin  de  bien  asseoir  un  éventuel  plan  d’action. Cette 

proposition ne fait pas l’unanimité au sein du CA; on connait déjà plusieurs facteurs : la 

spéculation,  l’état  du  parc  locatif,  les  prix  exorbitants  pour  les  commerçants  non‐

propriétaires,  les  difficultés  de  stationnement,  la  taille  des  logements,  etc.;  plusieurs 

membres du CA préfèrent que  le CCVQ  fasse des propositions  concrètes pour  attirer 

davantage de familles, de  jeunes, de commerçants, dans le Vieux Québec.  On convient 

que  les deux voies sont complémentaires et de concurremment demander une étude et 

proposer des actions. 

On aborde aussi la difficulté de connaître le taux réel d’occupation des logements. 

6. Plan d’action annuel 

Le  temps  prévu  pour  la  tenue  de  la  réunion  étant  écoulé,  ce  point  est  reporté  à  la 

prochaine réunion. 



7. Stratégie de renouvellement et de recrutement des membres 

Véronique Sansoucy ayant exprimé, bien qu’absente, le désir d’assumer cette tâche, elle 

en  est  nommée  responsable.  Étienne  Berthold  souhaite  collaborer  étroitement  avec 

Véronyc Sansoucy à cet égard. 

7. Varia. 

a) Fête des voisins. 

Il est décidé à l’unanimité de ne pas s’impliquer dans l’organisation de cette Fête. 

La rencontre se termine à 21h20. 


